

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA. Sábado 27 de Noviembre de 1926

Número 21.997

## ¡Pobres agricultores!

Es preciso recorrer los pueblos damnificados por los últimos temporales, para hacerse cargo de los grandes perjuicios que se les ha irrogado en sus intereses. Además de daños en las comunicaciones, en carreteras y caminos que han sido cortados, sus predios, unos fueron arrojados, otros están completamente destrozados, con sus caballos venidos por tierra, los muros derruidos y todo lleno de grandes portillos, donde el agua no se llevó al mar la tierra vegetal con tanto esfuerzo lograda, y las mismas párras con sus alambres y pantales. Hay en verdad propiedades que causan aun en el ánimo ajeno una impresión dolorosa.

Así se pasan la vida nuestros agricultores, entre la escasez que les proporcionan las pertinaces sequías que no les dejan lograr las cosechas de estío, o esperando estas inundaciones periódicas que les arruinan. Para ellos no hay años nuevos. Solo una paciencia inmensa, un gran amor a la tierra, con la cual vienen luchando desde que nacieron, le hacen sostenerse en ella y no abandonarla para siempre. Se necesita, sí, toda una voluntad férrea para este combate que sostienen los agricultores almerienses, para esos esfuerzos que bien podemos denominar heroicos. Se dice con harta frecuencia que los andaluces son un tanto aragoneses. Por lo que a nuestra comarca se refiere y especialmente a los que viven del terruño, tal afirmación es inexacta. Ellos supieron la carencia de unas vegas espléndidas, haciendo paratales a costa de grandes sacrificios en los altonazos de la sierra, aun entre la roca viva llevaron a cargas las tierras. Fé y esfuerzo mayor no se ve en ninguna otra pro-

vincia española, donde se encontraron sus productores con explanadas estupendas, con agua en abundancia y todo el trabajo hecho para cultivar los campos, sin gastos enormes, sin esos sacrificios y esfuerzos realizados por los nuestros.

Esa labor, que hemos dicho es estupenda, merecería otro premio que el que obtiene. Y es que todo ello está hecho sin tener en cuenta dos factores indispensables para el cultivo, sin los cuales todo resulta inútil. El primero es el agua y el segundo la repoblación de nuestras montañas. Ha sido, pues, y sigue siendo en esta comarca una verdadera locura el cultivar las tierras sin esos elementos precisos, indispensables. ¿De qué les sirve la heroicidad señalada, si la sequía agosta y calcina sus plantas, y por sus montes pedregados, sin árboles que detengan las aguas, bajan en torrentes para llegar a los lechos de los ríos y barrancos, que en pendientes grandísimas asolan todo lo creado. Por ahí debió comenzar el esfuerzo, no haciéndolo individual sino general, para conseguir esos dos factores que alcanzaron otras regiones, sin tener tanta necesidad como la nuestra, de repoblaciones forestales y de obras hidráulicas. Comenzó a edificar la casa por el tejado, y no es extraño que se nos venga abajo.

Y o peor del caso, lo que más angustia actualmente, es que la situación de riqueza de los agricultores, precisamente por tantas calamidades como vienen sufriendo, no les permite reparar esos daños, que como hemos dicho, aun a los ajenos nos impresionan dolorosamente. El Gobierno no hay que pensarlo que venga en su ayuda, como también hemos expuesto en estos

días. Son estas calamidades tan generales en toda España, que forzosamente habrá de encogerse de hombros. No habrá otro remedio que ir poco a poco otra vez reconstituyendo esas fincas completamente destrozadas. Pero lo que es más triste, con la esperanza negativa. Es decir, pensando en que otra vez habrá de luchar con la endémica sequía y con las periódicas inundaciones. Así, seguirán sin conseguir esas grandes remuneraciones que obtienen con gran facilidad los agricultores de otros países.

Al pasar

## FILOSOFIA

Circula una noticia, según la cual en breve firmará un Tratado italoalemán, desapareciendo

los rencores que existían desde la gran guerra entre ambos países, y que tuvieron su origen en la actitud que adoptó Italia, a estímulo de un «sagrado egoísmo». La resurrección de la amistad antigua considerase que será verdaderamente el comienzo para Europa de una nueva vida. Bien puede atribuirse esta virtud a la reconciliación. Los pueblos se han conciliado de que sólo produce frutos el odio para quienes los sienten y le rinden culto. Además, las causas que engendran ese no civo sentimiento son pasajeras, y si pasan, es lógico que el tiempo borre sus efectos, en bien de la concordia y de la solidaridad humanas, así como por razón política.

Mas, si así ocurre entre las nacionalidades, que suele considerarse eternas, y es un bien inmenso de la sabia diplomacia, entre los hombres, de existencia bien efímera, debe obrarse lo mismo, con mayor motivo.

Número de ocho páginas

## NUESTRAS CRONICAS

# En busca de la verdad

Además de la fiesta de la Raza, con distintos motivos se han celebrado últimamente diversos actos, en los que, una vez más, se han cruzado frases de afecto entre naturales de países americanos y los nacidos en suelo ibérico, y, una vez más, se ha preconizado la necesidad de estrechar los lazos de unión entre España y las naciones americanas que de su ubérrimo regazo salieron.

Nosotros quisiéramos que los propósitos de estrechar lazos ahora nuevamente exteriorizados, tuviesen una eficaz realización. Y para ello nada mejor que un estudio detenido de la historia de la conquista española y de la labor realizada por los españoles en el Nuevo Mundo. Para amarse es necesario conocerse, pues de lo que no se conoce no podemos, por estar limitada la comprensión, aprendernos.

¡La historia de la conquista española! Qué hermosa labor se realizaría al expurgar en los archivos documentos que hablan de la labor que realizamos en aquellos pueblos que aun hablan nuestra lengua. Esa revisión nos diría cuantos y de que enorme importancia fueron los esfuerzos que allí realizó España para llevar la civilización a países que carecían

de ella, y si la tenían era en forma rudimentaria.

España que ha pasado siempre por el dolor de verse rodeada de calumnias de extrajeros que, sin conocer el país español, sin hablar castellano, escribían de nuestra patria con vistas al interés de sus respectivos países, empieza a ser estudiada, a ser analizada por nuestros hermanos de América, y de este estudio, de ese análisis ha de salir la verdad escueta de cuanto hizo, de cuanto proyectó, de lo que su esfuerzo representó.

Si ya Quevedo, hace tres siglos, tenía que responder a esos extrajeros a que nos referimos antes, «por su patria y por sus tiempos», hoy que, calmado el oleaje de aquellos ataques a España y a sus hijos, nos dejan tranquilos los que ayer nos atacaban dentro de Europa, podemos dedicarnos a estrechar los lazos con los nuestros de América, y al decir los nuestros comprendemos a todos, no sólo a los españoles que allí residen, sino a los naturales del país, pues todo el que en sus oraciones, en sus negocios, en su vida emplea el castellano, es hermano nuestro.

Y para ello es necesario que todos tomemos con cariño las cosas de América; que estudiemos su

geografía, que nos aficionemos a su literatura, que conozcamos a sus hombres ilustres, que sepamos de sus progresos, de la labor que allí se realiza y del papel que cada país americano representa dentro del concierto mundial.

América es algo muy nuestro, algo que nos habla con nuestra misma voz y que nos dice que allí tenemos una misión que realizar, y esa misión se ha de realizar con amor, con comprensión, con continuidad. Allí deben mirar nuestros ojos, para que nos habituemos a hablar de América con el cariño que hablamos de una provincia española, pues si aquellas no son administrativamente provincias nuestras, debemos aspirar a que lo sean espiritualmente, ya que este es el verdadero ligamen que perdura en la vida.

Estudiando la historia de España con cariño y la de los países americanos desde el momento de la conquista, y haciéndolos libres de juicios conocidos, procurando buscar la verdad siempre, y haciendo esto mismo los americanos, pronto se logrará que la verdad se abra camino y llegue ese convencimiento de nuestra misión y con él el cariño verdadero.

Entonces sabremos cómo muchos que se han formulado no son exactos, cómo muchos ataques eran injustos, y surgirán los héroes que por aquellos países y por España lucharon tal y como eran, y se sabrá cuál fué el móvil que les guiaba y lo que su actuación representó para unos y para otros.

Labor es ésta muy necesaria, y es preciso que no pase mucho tiempo sin que se haya dado principio al estudio de la historia relacionada de América y España en nuestras escuelas. Sólo de esa luz puede salir el conocimiento perdurable.

Para borrar sinsabores cualquier tiempo es poco, y puesto que el camino ya lo vemos, sigámosle sin titubear, en la seguridad de que al final, encontraremos la verdad, la cual hay que buscar cuando se quiere laborar por España.

ARIEL

UNA CRUZADA

TODOS CONTRA DON JUAN

Claro está que el donjuanismo no llegará a extinguirse porque don Juan es inmortal. Pero... ya van siendo muchos contra él. De día en día es mayor el número de los innumerables hombres alistados a esa cruzada moderna contra el pobre don Juan. Y es por eso que el destino del pobre don Juan, no obstante su condición de inmortal y pese a la eternidad del amor, empieza ya a inspirar serios cuidados.

Preciso es que lo confesemos: sus desventuras nos afligen.

Don Juan ha sido siempre un gran amigo nuestro. No le enviábamos al contrario, nuestra admiración y nuestro afecto le seguían por todas partes. Le veíamos triunfante y poderoso, aureo

lado por el amor de las mujeres y el mozquino rencor admirativo de los hombres. Y sentíamos el orgullo de su amistad porque sus amigos de don Juan era entonces algo grandioso y pendiente. A go así como haber e tablado camaradería con una montaña o con un huracán.

Y he aquí que, poco a poco, don Juan se ha ido percatando de que no es todo amor, admiración, o, al menos, envidia, en torno suyo. Don Juan sabe ya que se le desdeña. Y así, bajo el embudo de su amplia capa vitalicia, podemos verle actuar por esas calles de Dios, un tanto menos altivo y fiero que de costumbre y con ese gesto receloso y triste de todos los vilipendiados.

¡Pobre don Juan!

¡Y todo por culpa de sus imitadores! Si; de sus imitadores. ¡Lo han hecho tan mal!.. ¡Ah, cómo asquea esa parodia vil de aquel gallardo, bravo y maravilloso don Juan a quien mirábamos cruzar por el mundo como una tempestad bella y magnífica!.

¡Pobre don Juan, suplantado por un vulgar castigador con pantalón amorfo y con trinchera!..

Y por si esto fuera poco, también la ciencia y la literatura... Todos y todo contra don Juan.

Ya otro competidor ha subido al palenque. Otro don Juan apócrifo. Y han sido la pluma ilustre de Perez de Ayala y la peripécica investigadora del doctor Marañón las que, atacando al mito, nos han regalado ahora ese otro don Juan monógamo, casero y burgués; ese don Juan de mesa de noche, cuya presencia ya no conurbará la paz de los espíritus, y hará inviolable para siempre la hogareña quietud.

¡Ah don Juan! ¡Pobre amigo nuestro!

Tú, el único, el verdadero, el grande, habrás de sufrir mucho todavía... Pero si triunfas—y triunfarás porque la vida te ampara—¿qué poder logrará igualarse al tuyo? Ninguno, ya que de la contienda aún saldrás ganancioso. Poseerás entonces un noble prestigio de apóstol y tu frente se nimbeará de una luz nueva y mística como la frente de los mártires.

F. GUAL ESPUÑES.

Número de ocho páginas

HERRADA SASTRERÍA CON GÉNEROS En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada. PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

EN EL AYUNTAMIENTO

Reunión del Pleno.--Discusión de los Presupuestos.

Nuevamente se reunió ayer el Pleno del Ayuntamiento para continuar la discusión del presupuesto que ha de regir el año próximo de 1927.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Oliveros, Garcia Oliver, Hernández Rodríguez, Aguilar, Asencia, Zárate, Orland, Gómez Talavera, Sánchez Uibarri, Ruiz de Castro, Pérez Hita, Mateos, Yanguas, Roquero, Rosell, Martínez Herrera, Martínez Parra, Romero Rivas, Garcia Briet, Baeza y Diaz Sportorno.

Se leyó el acta de la anterior, que fué aprobada.

Seguidamente dióse lectura al capítulo octavo, que se refiere a asistencia médica.

La Comisión de Hacienda propuso rebaja en las asignaciones de algunos médicos y practicantes, que se les habían concedido por la Comisión Permanente cuando ésta aprobó los presupuestos.

El señor Rosell expuso que debían admitirse los concursos para consultas a todos los profesionales y no solo a los titulares.

Fué tomada en consideración la proposición del señor Rosell.

El señor Roquero preguntó si se iba a instalar o no la farmacia municipal.

El señor Alcalde le contestó afirmativamente.

El señor Hernández Rodríguez dijo también que en breve estará hecho el presupuesto correspondiente para la farmacia titular y que se organizará mejor que lo está el servicio de beneficencia y sanidad, haciendo cumplir a los médicos.

El señor Hernández propuso para farmacéutico titular, con el carácter de interino, a don Francisco Jiménez Fernández.

(Se acordó de conformidad).

Acordóse instalar para el año próximo, una nueva casa de socorro municipal.

(Entró en el salón el señor Delgado).

Se desecharon reclamaciones de aumento de sueldo del conserje de la casa de socorro, de las Damas Catequistas y de una subvención para la casa de socorro «La Obrera».

El señor Hernández Rodríguez expuso que como se crea otra casa de socorro ya no cree necesaria la de «La Obrera», que es particular. Además se extendió en consideraciones técnicas para demostrar lo de la casa de socorro, en caso de urgencia, aún más estando cerca el Hospital provincial de la plaza de Pavia.

El señor Rosell recordó los buenos servicios prestados por la casa de socorro «La Obrera», solicitando que se restablezca la subvención para aquella.

El señor Roquero pidió también una subvención para la casa de socorro «La Obrera», pues allí se prestaría servicio por 6000 pesetas que solicitan.

El señor Hernández contestó que el Ayuntamiento debe establecer casa de socorro de urgencia por su cuenta pero no conceder subvenciones y además estas las prohíbe el Estatuto municipal.

Los señores Martínez Parra y Yanguas apoyaron también la subvención a la casa de socorro «La Obrera».

El señor Hernández expuso que el Ayuntamiento puede establecer en donde está «La Obrera», un servicio sanitario con las 6.000 pesetas que se piden, teniendo médico y practicante de guardia, pero siempre con la condición de que el Ayuntamiento sea el dueño de esa casa de socorro si así se le quiere llamar. Añadió que lo del puesto del socorro sería servido muy bien, anunciándose un concurso entre médicos, señalándosele 1.500 pesetas.

Después de larga discusión se acordó establecer en vez de la casa de socorro «La Obrera», una ambulancia sanitaria bien dotada con una consulta contra el tracoma. La gratificación para el médico será de 1.500 pesetas.

Acordóse a propuesta del señor Roquero que las partidas de azas amortizadas se destinen a la creación de escuelas, como también consignar mil pesetas para pago de casa habitación a los auxiliares municipales de las escuelas nacionales.

Entraron en el salón los señores Rodríguez, Ramón y Rodríguez Segura.)

Fueron desechadas las peticiones de aumento de sueldo de los profesores de las clases especiales que paga el Ayuntamiento en la Escuela de Artes y Oficios.

El señor Asencia, después de hacer elogios de la banda de música del municipio, solicitó para los profesores de ésta algún beneficio, que lo crea bien merecido.

Motores de aceites "Crosley" deuda 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén VICENTE AZNAR Conde Oñalla. —ALMERÍA.

GASOLINA "EL CLAVILEÑO" 0'62 litro Surtidor Puerta de Purchena

Acordóse aumentar los sueldos de los músicos en 3 154 pesetas repartidas entre todos.

También se acordó señalar 500 pesetas para ayudar a la construcción de un nuevo altar a la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar.

(Se suspendió la discusión de los presupuestos para dar cuenta de una transferencia de crédito con destino a obras en la Pezaca de la Merced).

Aprobada dicha transferencia, continuó la discusión de los presupuestos.

Al darse cuenta del artículo sobre expropiaciones, el señor Rosell pidió que desapareciera el solar antiestético que existe detrás del teatro Cervantes.

El señor Oliveros explicó las causas porqué no se ha hecho ya esa expropiación.

Para las fiestas de feria se seña- laron 15.000 pesetas.

El señor Rosell dijo que esa cantidad se rebajara y que el comercio contribuyera a los festejos, como ocurre en otras localidades. Añadió que los festejos del año anterior fueron en su mayoría de pago, no presenciándolos el pueblo de la clase pobre.

El señor Oliveros dió claras explicaciones sobre este extremo.

El señor Requero preguntó qué festejos había presenciado el pueblo gratuitamente el pasado año.

El señor Zárate expuso que el pueblo tiene derecho a darles festejos y que ahora no es ocasión para censurar los festejos del año anterior.

El señor Sánchez Ubarri defendió al comercio de ciertas acusaciones que parece se habían hecho sobre la negativa a pagar ar bitrios. Después dijo que festejos regulares no pueden hacerse con la cantidad señalada y que se han celebrado muchos populares el año anterior.

Se aprobaron las 15.000 pesetas para festejos.

Aprobáronse también las ordenanzas para la recaudación del impuesto de Alhóndiga del pescado.

Dióse cuenta de un escrito del personal administrativo del Ayuntamiento, solicitando que se forme una plantilla para lo sucesivo, proyecto de plantilla que acompañan, con lo que se evitan las reclamaciones de todos los años.

Acordóse que el anterior escrito lo estudie la Comisión de Hacienda.

Fueron aprobados los presupuestos que ascienden los ingresos a 2.254.681'24 pesetas y los gastos a 2.280.562'94, resultando un déficit de 15.881'72 pesetas.

Para cubrir éste, el señor Oliveros propuso que se suprimiera la construcción de un lavadero y se aumentara el inquilinato en 5.000 pesetas, quedando por tanto un superávit de 1.618 pesetas.

Después de aprobarse los presupuestos, se nombró un tribunal para la oposición a una plaza de auxiliar que hay vacante.

También se dió cuenta de la jubilación del oficial de Contaduría don José Bernabé, que fué aprobado.

Informe de la Comisión de Hacienda en sentido favorable, al efecto que acababan de presentarse los empleados administrativos.

(Quedó aprobado).  
Dióse cuenta de otros asuntos, de escasa importancia.

El señor García Oliver propuso un voto de gracias para la Comisión de Hacienda por la labor que había realizado.

(Así se acordó).  
El acto terminó después de las ocho y media de la noche.

Terminada la sesión, el Presidente de la Comisión de Hacienda señor Oliveros, obsequió con champagne a todos los asistentes.

UN OBSEQUIO

Baile en el Casino

Mañana, a las cinco y media de la tarde, la Sociedad del Casino dará en su salón de fiestas, un baile en honor de los señores jefes y Oficiales de Ingenieros que se encuentran accidentalmente en Almería, con motivo de la Escuela Práctica en el Campamento de Sotomayor.

NOTAS TAURINAS

Victimas de la temporada

Durante la temporada del año anterior, ha habido cuatro víctimas en nuestras plazas de toros.

El 11 de Febrero un toro de Guadalest hirió en Málaga al diestro Manuel Baez (Litri), que alternaba con Marcial Lalanda y Zurito. Falleció «Litri» el día 19 del mismo mes.

El 13 de Junio una res de Sotomayor acabó con la vida de Mariano Montes, en la plaza de Vista Alegre (Madrid), cuyo novillero alternaba con Antonio Sánchez.

El 24 de Junio murió de resultas de una caída, el picador José Agudo (Ceniza).

Y el 5 de Julio mató un toro de Lozano, en la plaza del Grao (Valencia), a Andrés Mondrega (Piorin).

También murió de una enfermedad el célebre banderillero Blanquet y se suicidó el también rejiletero conocido por «Cuco».

Nueva escuela taurina

En Sevilla va a abrirse otra escuela taurina, con su plaza y todo lo necesario.

La dirigirá el que fué célebre diestro Enrique Vargas (Minute) y se llamará «Escuela Taurina Joacinto», instalándose en el Barrio de Triana.

Mitín contra la fiesta taurina

Se ha celebrado en Barcelona un mitín contra las corridas de toros.

Uno de los señores que hicieron uso de la palabra, se apellida Avila, y lleva cuarenta años protestando contra la fiesta taurina.

En Melilla

Mañana se celebrará en la plaza de Melilla, la novillada que fué suspendida el domingo anterior.

Alternarán Sussoni, Saleri III y Latorre.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico  
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Una visita

El comandante delegado gubernativo don Fernando Serra, en re presentación del Gobernador civil señor Castro, ha estado a bordo del cañonero francés «La Suippe», devolviendo al comandante la visita que hubo de hacer a la primera autoridad de la provincia.

Se cambiaron afectuosos saludos.

Per no cumplir

Ayer presentó un escrito en el Ayuntamiento don Manuel Sánchez Corral, denunciando que apesar de los acuerdos municipales, continúan el surtidor y el depósito de gasolina en la calle de Juan Lirola.

Devoción de cantidad

Se ha ordenado les sean devueltas por esta Delegación de Hacienda al soldado de cuota Ricardo José Fernández Giménez, las 1.000 pesetas que ingresó para reducir el tiempo de servicio en filas.

Atraco figurado

En la Comisaría de Vigilancia denunció Manuel Martínez Marrero, marinero mercante, hospedado en el Hotel Alhambra y que es natural de Boas del Sigura (Jaén), que le habían dado un atraco al pasar por un solar de la calle Real, teniendo que entregar a los atracadores 175 pesetas que llevaba en una cartera.

Ha resultado después que el atraco no era verdad, pues lo había figurado para que su padre le mandara más dinero.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado, nuestro amigo y colaborador don José García Moya.

Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

Un libro

Nuestro estimado colaborador el joven don José María G. de la Torre, acaba de publicar en Granada un nuevo libro, en prosa, titulado «La llamada divina...», que seguramente obtendrá el éxito merecido, por la inspiración y fácil estilo del autor de «Cantos líricos».

Nosotros, al menos, así lo deseamos.

Denuncias

La Guardia municipal detuvo anoche a Alberto Segura Callejón, por haber insultado al comerciante don Celedonio Segura Rodríguez, formando al mismo tiempo gran escándalo.

También denunció Francisco Ferrón López, que su hermano político Mateo Castilla Ocaña amenazó hace varios días con volver a la mujer del denunciante y que el Mateo sigue con sus amenazas.

La paga del mes

La paga de los empleados que cobran por esta Delegación de Hacienda, se ha ordenado les sea abonada la del actual mes, el día 1.º de Diciembre próximo.

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de médico titular de la villa de Luear, el que será proveído por un concurso.

Para practicante

Ayer solicitó don José Antonio Caparrós Vicente, ser nombrado practicante titular supernumerario sin sueldo.

Excitación nerviosa

En la casa de socorro ha sido asistida de una fuerte excitación nerviosa, Francisca Gil Ramón, la que fué conducida por un agente de Seguridad.

La Francisca declaró en la Comisaría que dicho ataque nervioso, le fué producido porque la vendedora del Mercado María Ferrer Martínez, le tiró una pesa.

Torpedero

Con rumbo a aguas de Málaga, ha zarpado de este puerto el torpedero español número once, que fondeó en la tarde del martes.

Número de ocho páginas

**MOTO-NAFTA**  
**LA MEJOR**  
Rebaja de precio  
**0'62**  
SURTIDOR: Boulevard, frente al SALON EXPOSICION de AUTOMOVILES  
**VICIANA**

EN LA PROVINCIA

Detenciones

En la villa de Laujar ha detenido la Guardia civil al joven José García García, autor del robo de un billete de 50 pesetas al cura párroco de Canjáyar, de cuyo hecho dimos cuenta ayer.

En el sitio llamado Arroyo de Medina (Oría) ha detenido también la benemérita a los hermanos Andrés y Francisco Montoya Venteo y a Antonio Carmona Fernández, los que en riña sostenida con Francisco Simón Simón, causaron a éste varias lesiones en la cabeza, unas con piedras y otras con palo.

Pastoreo abusivo

Ante el Juez municipal de los tinción, ha denunciado la Guardia civil a Bonifacio Uróz Coruña y a Manuel Guill Soriano, por pastoreo abusivo, y ante el de Níjar a Francisco Torres Mendez, Juan Pérez Yepes, Felipe Hernández Soto y otros, por la misma causa.

Robo de conejos y gallinas

A la vecina de la barriada de Palomares (Cuevas). Ana Ponce García, le han robado de su domicilio nueve conejos, y al vecino también del mismo sitio, Francisco Flores Flores, siete gallinas.

Ignórase quienes sean los autores de ambos hechos.

De Instrucción pública

Para conmemorar un centenario

Con el fin de estudiar los medios más adecuados para conmemorar el primer centenario de la muerte de Juan Enrique Pestalozzi, el pedagogo suizo, se han reunido en Madrid convocados por la «Revista de Pedagogía», varios profesores, maestros e inspectores primarios, que han tratado, entre otros, los acuerdos siguientes: sugerir la creación de un grupo escolar «Pestalozzia», inspirado en el espíritu del pedagogo zuriqués; celebrar un curso de conferencias en que se expongan las ideas y los métodos educativos de éste; invitar a los maestros nacionales a que narren a los niños de sus escuelas la vida ejemplar de aquel, y les lean algunos de los pasajes de sus obras más a propósito para ellos; organizar un círculo de estudios pestalozzianos; invitar a la Prensa para que se ocupe en sus columnas de esta gran figura de la educación moderna; facilitar la difusión de sus obras, poniéndose al efecto al habla con editores y libreros, y tratar de realizar, en Febrero de 1927, un viaje en grupo a Zurich, donde se celebrarán, con representaciones de todos los países, los principales actos del centenario.

Orden telegráfica

La Dirección general de Prima

ra enseñanza ordena telegráficamente que se remita a dicho Centro superior, una relación de los maestros de la provincia que tengan 70 años de edad y el cumplimiento de aportar varios datos relacionados con la situación de los referidos maestros.

Descuento

Por Real orden del ministerio de Instrucción pública, se dispone que por los habilitados de todas las dependencias del ministerio citado, se proceda, con carácter voluntario, al descuento del uno por ciento de los haberes líquidos mensuales correspondientes a una de las pagas de Noviembre o Diciembre, con destino a la suscripción en favor de Cuba.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Balandra «Clavileño 2.º», de Garrucha, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor «Salvador», para Barcelona, con pescado fresco.

Laud «Genoveva», para Cartagena, en lastre.

UNA CIRCULAR

Los soldados de cuota

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», ha publicado una circular en la que dice, que los reclutas de cuota que hubieran elegido Cuerpo, trasladado de residencia, pueden seguirlo o elegir otro. Igual derecho se concede a los cuotas que hubieran elegido Cuerpo posteriormente suprimido.

Para ello, deberán dirigir instancia a los capitanes generales, antes del 15 de Diciembre.

DE ACTUALIDAD

Preludios de la gran fiesta

Entra usted en el bar, en la barbería, en el café, en el restaurant, y lo primero que se ve en los espejos, en las vitrinas, es el número o los números de la Lotería para el sorteo de Navidad, con preferencia a otro cualquiera.

Los han trazado con tiza o con jabón. A veces son artísticos, denunciando una mano hábil en dibujo o en caligrafía, y empieza usted a remirar las cifras, a sumariarlas, a imprimirlas en su mente. Y aunque tenía usted el propósito de no meterse en dibujos, acaba por tomar un traslado, o dos, o más de los que le ofrece el camarero, libreta en mano. Y como no es cosa de jugar tan poco, por si acaso, sigue usted adquiriendo traslados y soltando pesetas.

Pero, simultáneamente, lleva usted participación en el vigésimo comprado por un amigo; en el número de la oficina, en todos los números que ve a su alrededor.

El bolsillo se queda escuálido, pero repleto el gran bolso de la esperanza, y la cartera donde usted guarda como oro en paño los preciosos papelititos.

Ha mermado usted considerablemente sus reservas para las provisiones que tienen sitio pre parado en la despensa; pero ¿qué importa si se desquitará usted con exceso cuando le toque el gordo? ¿Acaso la Fortuna no pre de tener este año el capricho de fijarse en usted, con preferencia a otro cualquiera?

Claro: mientras usted tiritita por esas calles en que la parzuda zambomba le habla de próximas algazaras, cuando sorprende en manos de algún rústico alguna soberbia muestra de los primeros pavos; cuando se le van los ojos

tras el turrón, dulce circunstancial, tan apetecido que le gustaría ser sinónimo de prebenda, tan profusamente repartidas por la antigua política española, suspira usted comprendiendo que debió pensar más en las realidades presentes que en las posibilidades futuras.

Pero ¡no importa! La virtud del ahorro obliga a esperar mucho, el sorteo de Navidad tarda muy poco. Si la Fortuna le vuelve las espaldas, usted jurará no volver a jugar más... hasta el año que viene...

EL CURIOSO PARLANTE.

Juzgado Municipal

DIA 26

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Ninguno.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Manuel Cardenas López con María de la Concepción Moya García.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Rodríguez López, Miguel Sánchez Barrezo, Jesús Escudero Molina y Carmen Giménez Cruz.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

VAPOR EMBARRANCADO

Se vende el casco del vapor francés «Namusco», encallado en la Escolla de San Francisco, (Cabo de Gata).

Don Salvador Maresca, Pizarro 14, Almería, informará.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Este número consta de ocho páginas



**Aquí tiene**

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD** curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

**HIPOFOSFITOS SALUD.**

Más de 30 años de éxito creciente — Aprobado por la Real Academia de Medicina

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta anterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

**Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPERSIA**  
**ACEDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
del Estómago  
**DISENTERÍA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICION.

**33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES**  
Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**Tribunales**

EN LA AUDIENCIA

**Por desestimiento**

Por haber desistido el Ayuntamiento, fué suspendida ayer en la Sala primera la vista del pleito administrativo número 396, sobre clasificación del modelo del Laboratorio municipal.

**Juicios celebrados**

En la Sala primera se vieron los juicios señalados de causas procedentes del juzgado del distrito de la Audiencia, por los delitos de hurto y tenencia de arma sin licencia, quedando condenados para sentencia.

**Una sentencia**

El tribunal de la Sala segunda condenó al procesado Juan González González, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de tres meses y un día de arresto mayor, multa de cien pesetas, accesorios y pago de costas.

**Señalamientos para hoy**

Sección primera.—Vista de causa número 112, de 1925, seguida del juzgado del distrito de la Audiencia, contra José Mayorga, sobre injurias.—Abogado, don Miguel Villegas; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda.—Vista de causa número 16, de 1926, procedente del juzgado de Velez Rubio, contra Francisco Muñoz, sobre robo.—Abogado, don José Fernández Orta; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Vista de causa número 41, de 1926, del juzgado de Berja, contra Gabriel Aguilera, sobre tenencia de armas.—Abogado, don Joaquín López Pérez; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

PÁGINAS AMENAS

**Historias de suicidas**

La inmensa mayoría de los suicidas tienen por causa el amor. El hombre o la mujer que se mata por la raíz de una ruptura como consecuencia del abandono, no solamente es presa de la desesperación, sino también un tedio de vida, un disgusto, un « spleen » que experimenta irresistible deseo de salir del mundo como de un espectáculo repugnante de los más resonantes suicidas, el del general Boulanger, fué simplemente por amor, si bien los políticos han pretendido dar otra explicación que conmina a sus fines.

Se ha dicho que el popularísimo general puso fin a su vida por el fracaso de su partido derrocado y por haber perdido su dinero, y que la causa de su adorada solo había sido un pretexto.

Los que conocen los últimos días de su existencia, saben que punto es calumiosa es la versión. Dígame lo que se quiere,

**ZOTAJ**

ra, en Boulanger vivió siendo siempre el subteniente enamorado y sentimental. Sus contrariedades políticas no le habían abatido hasta el punto de obligarle a dejar la vida. Pensaba, por lo contrario, que acabaría por tomar la revancha; que para ello no necesitaba más que vivir y esperar.

Amigos fieles ponían en aquellos momentos dinero a su disposición y le proponían que hiciera un viaje alrededor del mundo...

¡Pero no!... Boulanger adoraba a la pobre muerta, y cuando se la llevaron al cementerio enterraron con ella la mitad del alma general. Luchó algunos días, algunas semanas, pero el misero enamorado no pudo sustraerse a la atracción de aquella tumba. « ¡Que alegría más grande no vivir! », aquella fué la última frase que escribió a un amigo.

Para persuadirse de la existencia del famoso general terminó con la de la mujer amada, basta conocer las dos cartas que escribió a su gran amiga Md. Severina. La una estaba trazada con mano firme, indicando en su autor un estado completamente normal, una perfecta posesión de sí mismo. La fecha era anterior a la muerte de su amada. La escritura de la segunda— fechada algunos días después— era temblorosa e irregular.

Pocos días después el pobre general caído muerto sobre la tumba que encerraba a la mujer cuyo recuerdo llenaba por completo todo su ser.

**Pasando el rato**

**Charada**

Solución a la última publicada: MUCHACHO.

\*\*\*

Inés a Luis: — ¿Con que por vivir TODO te sientes capaz de ir hasta el « primera » « tercera » en pos de « segunda »?

(La solución en breve).

**ES ANOSFELE**



Contraveneno del mosquito. Lo que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

**Ferroquina Bisleri**



¿Queréis la Salud? Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

Venta en Farmacias y Droguerías. Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9.—MADRID.

CURA LAS ENFERMEDADES DEL NARANJO, OLIVO Y PERALES.

**NOTA CURIOSA**

**Un descubrimiento que vale millones**

Sir Oliver Lodge, eminente ingeniero inglés, ha descubierto que, empleando corrientes eléctricas de alta tensión y de varios millones de voltios, se puede disipar una niebla rápidamente.

El citado hallazgo científico es interesante, no solo porque impedirá la pérdida de muchos millones y de innumerables vidas humanas (ya que la niebla, sobre paralizar la vida en muchas ciudades del norte de Europa, es el enemigo más formidable del navegante), sino porque supone además, según asegura el descubridor, la supresión del humo, del polvo y de los vapores deletéreos ocasionados por la calcinación de los metales. Con ayuda de las corrientes eléctricas de alta tensión se convertirán todos esos daños en positivos beneficios, en cuanto precipitando luego industrialmente las partículas carbonosas y metálicas en suspensión en el aire, podrá aprovecharse una riqueza que hasta ahora se perdía totalmente.

Se arguirá que la idea de sir Oliver Lodge no es de una novedad absoluta, puesto que fué anunciada hará cosa de veinte años. Lo que ocurre es que entonces no disponía el ingeniero británico, para llevarla a la práctica, de los poderosos elementos que hoy tiene.

**Dr. J. Galvez Lancha**

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6. Aguilas de Campos 1.

**Tracomatosos!**

(Vulgarmente granallaciones) Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBANEZ De 10 a 12 y de 3 a 6. Tarriza, 19.

**LITOLINAS DE "SANTA TERESA"**

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y el más económico de todos. Estuche con elegante vasitos y cédula para preparar seis litros de agua, pesetas 0,30. id. id. para doce litros, 1,50. id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00. Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la de EUGENIO de BUSTOS, Calle de Granada 35 y 37 ALMERIA

Este número ha sido visado por la censura.

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Varias noticias

Madrid, 26

#### Despacho con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey, los ministros del Trabajo, Fomento e Instrucción pública señores Anón, conde de Guadalhorco y Calleja.

#### Andieneta militar

El Monarca recibió esta mañana en Palacio al general señor López Póas, a los generales de brigada señores García Benítez, Ruiz (don Fernando) Verdego (don Pedro) y Montero (don Cándido); contralmirante Montañut, general de brigada de la Guardia civil don Benito Pardo y capitán de navío señor Moral.

Después don Alfonso recibió otras audiencias militares.

#### Cumplimientos

Esta mañana cumplimentaron a la Reina doña Victoria los príncipes de Hohenlohe.

También estuvo en Palacio cumplimentando a la augusta dama, el Alcalde de Santander.

#### Para los cubanos

El Gobernador de Huelva ha remitido al Embajador de Cuba 1'333 pesetas, resultado de la función benéfica celebrada en aquella población para los damnificados cubanos.

#### Nombramiento de hijo adoptivo

El ministro de la Gobernación general Martínez Amide ha recibido hoy al Alcalde de Cambadas, acompañado de una comisión quienes le hicieron entrega de un aristico pergamino nombrándolo hijo adoptivo de dicha localidad.

#### De despedida

Esta mañana estuvo en el ministerio de Marina, despidiéndose del almirante Cornejo la comisión de estudios económicos de El Ferrol.

diéndose del almirante Cornejo la comisión de estudios económicos de El Ferrol.

#### Conferencias con Jordana

Ha celebrado una extensa conferencia con el general Gómez Jordana, el Presidente de la Asociación Hispano Africana y del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, sobre cuestiones relacionadas con el Golfo de Guinea.

También celebró otra conferencia sobre indicado asunto el señor Echevarrieta.

#### Organización corporativa

Se ha firmado un decreto del ministerio del Trabajo, estableciendo en España la organización corporativa nacional.

El ministro señor Anón dará esta noche una conferencia radiotelefónica sobre tan importante asunto.

#### El ferrocarril de Palanquines a León

Ha visitado al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorco una numerosa comisión presidida por el Alcalde y Gobernador de León, para interesarle la construcción del ferrocarril de vía estrecha de Palanquines a León.

#### El reingreso de los artilleros

Tanto en Madrid como en provincias se acrecentó hoy el reingreso de los artilleros, considerándose casi reingresada la totalidad del arma.

#### Reducción de plantillas

En virtud de las reformas introducidas en el arma de Caballería, se reducen las plantillas, sin contar con la Administración Central, en once coronelos, catorce tenientes coronelos, cuarenta y siete comandantes, diez y nueve capitanes y tres centenales, todos pertenecientes a la escala activa.

#### Calvo Sotelo trabaja

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo continúa trabajando con gran actividad en la elaboración del nuevo presupuesto.

dad en la elaboración del nuevo presupuesto.

#### Tratados comerciales

Una vez evacuados los informes correspondientes por la Sección de Tratados y del Consejo de Economía, en breve darán comienzo las negociaciones directas con Inglaterra para la revisión del tratado comercial.

También se negociará con las representaciones de Checoslovaquia, Grecia y Rumania.

#### La reforma de la Academia Española

El Gobierno ha ultimado la reforma de la Academia Española.

Las dos vacantes que existen en la actualidad, se adjudicarán a dos representantes del habla catalana.

Se crearán seis sillones más, de ellos dos para cada una de las lenguas vascuense y gallega, una para la balear y otra para la valenciana.

#### Desfalco importante

En virtud de querrela presentada al fiscal del Tribunal Supremo, se realizan activas diligencias en Madrid para el descabrimiento de un desfalco de 270 628 pesetas, que aparece en la Sección primora del Consejo Forestal.

Aparecía como único responsable el alto funcionario don Eduardo del Villar.

Llevado a la presencia del juez, este le interrogó.

Durante el interrogatorio se sintió gravemente enfermo, falleciendo momentos después.

No obstante, se ha dispuesto seguir el procedimiento por si hubiera otras responsabilidades.

#### Reforma de Estatutos

Se ha firmado hoy un Real decreto reformando los Estatutos de la Academia Española.

Se compondrá ésta de 42 académicos numerarios, ocho

de ellos distribuidos en lenguajes regionales en la forma que se anunció y se elegirán en el término de dos meses.

Constará además de 42 academias correspondientes, reservándose otros ocho puestos para las regiones.

Se crean Secciones de lenguajes regionales, una catalana con el valenciano y mallorquín, otra gallega y otra vascuense.

Todas las Secciones las presidirá el Director de la Academia y serán el gubio las personas de ambos sexos.

Los académicos regionales mas otros seis castellanos acudirán tres veces al año a Madrid.

#### Congreso Urbanismo

Han continuado hoy las sesiones del Congreso Nacional de Urbanismo.

Se han discutido los temas referentes a la Legislación.

#### Un robo artístico

En el Hotel Nacional han robado al Diputado fascista señor Gray, dos platos del siglo XVIII, de gran valor artístico.

Ignórase quien haya sido el autor del hecho.

#### Da a luz un niño y lo dedica

En la calle de Serrano número 2 de esta corte, dió a luz un niño la criada llamada Gabina Palido.

Esta cogió al niño y lo dedicó colocándolo en una palangana, en donde estuvo hasta que la señora de la casa entró en la habitación y lo vió.

La autora del infanticidio declaró que los dolores que sufrió la enloquecieron y que nada recordaba de lo que había sucedido.

#### Asamblea de irquinos

Se ha celebrado la Asamblea de Asociaciones de Irquinos, presentando sus credenciales los delegados de provincias.

discutió el Reglamento de la Federación.  
**Accidente automovilista**  
 En el puente de S. govia, un autoovil chocó esta tarde con un guardacautón.  
 El teniente de Caballería Manuel Bayo y el chofero resultaron heridos de gravedad, padeciendo además el primero conmoción.

**Fallecimiento**  
 Ha fallecido hoy en Madrid, el conocido africanista Emilio Bonelli.

**Consejo de ministros**  
 A las siete de esta noche se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. El señor Primo de Rivera entrar nos manifestó que la enfermedad que había sufrido estos días fué debida a un enfriamiento, teniendo fiebre cinco días y que no obstante esto no abandonó los trabajos que a él competen. En el Consejo se ocuparon de los proyectos de Hacienda y despacharon varios expedientes.

**Responsabilidad a los kaifos**  
 La prensa francesa pide que se depuren las responsabilidades a todos los kaifos del levantamiento del año 24.

**Reingreso de los artilleros**  
 Telegramas de varias provincias informan que se piden muchas instancias para el reingreso en el Cuerpo Artillería.

**BOLSA**

Madrid, 26.

**Cotizaciones**

4% interior	68 30
5% amortizable	92 20
4% ídem	89 00
de España	000'00
de Crédito	000'00
de Calera	187'00
a la vista	35 00
a la vista	24 25
	6 58

**PROVINCIAS**

Madrid, 26  
 Millones para obras  
 telegrafian de Zaragoza

que la Confederación del Ebro ha terminado el estudio del presupuesto de gastos, que asciende a setenta y tres millones de pesetas.  
 Más de cincuenta millones serán destinados a obras.

**Un consejo de guerra.—Otras noticias**

Dicen de Barcelona lo siguiente:  
 Mañana se celebrará un consejo de guerra contra Oscar Pérez Solís y diez individuos mas que constituirían una asociación comunista ilícita para excitar a la rebelión e injuriando al Rey, al Ejército y a las autoridades.

—Ha sido absuelto José Bernal, acusado de desórdenes durante la actuación de la artista Mary Focels.

—Se ha encarcelado a Joaquín Carriñena que derribó la puerta de una barraca que tenía alquilada para cedérsela a otro vecino.

**La duquesa de Guisa**

Ha llegado a Tanger la duquesa de Guisa, acompañada de sus hijas.

**Un accidente grave a Cañero**

Telegrafian de Sevilla, que en un automóvil en el que viajaba el célebre rejoneador de res bravas don Antonio Cañero, sufrió un vuelco a causa de un mal viraje.

El señor Cañero resultó con la clavícula izquierda fracturada, una señora que le acompañaba también con heridas de importancia y lesionados otros acompañantes. El chofer quedó ileso.

Se dirigía el automóvil desde Sevilla a Córdoba después de pasar el señor Cañero una temporada en la primera de dichas capitales, entreteniéndose.

**Ante el Supremo**

El defensor del señor Cabrerizo, autor de la muerte del diestro Nacional II en la plaza de toros de Soria, ha recurrido ante el Tribunal Supremo contra la sentencia condenatoria.

Se desistirá de la acción popular del pueblo.

**Embarcación destrozada**

Dicen de El Ferrol que en alta mar fué encontrada destrozada una embarcación, abandonada por los tripulantes.

Se supone que estos perecieron.

**Veinte días sin agua**

Participan de Málaga que desde hace veinte días el vecindario de Gausin carece de agua, por haber destrozado los temporales las cañerías de conducción.

**Excursión a Nueva York**

La Diputación provincial de Sevilla, ha designado a un Diputado para que se incorpore a la excursión que proyecta aquel Ateneo a Nueva York.

**FUTBOL**

Madrid, 26

**Equipo internacional**

Después del partido celebrado ayer, se considera probable el siguiente equipo internacional:

Zamora, Villana, Pasarin, Garabarena, Peña, Marcial, Piora, Samitier, Ercrazaguin, Carmelo y Olaso.

**Del extranjero**

Madrid, 26

**Campaña de abaratamiento**

Un despacho recibido de Roma participa que el jefe del Gobierno Mussolini se ha encargado provisionalmente de dirigir la campaña que se ha iniciado para el abaratamiento de la vida.

Las principales medidas se encaminarán especialmente a la supresión de los intermedios diarios.

**General sustituido**

Dicen de París que ha sido nombrado el general Vidalón para sustituir al también general Boichut en el cargo que éste ocupa en Marruecos.

**Daños y desgracias por el temporal**

Telegrafian de Nueva York que las regiones de Arkansas y Miyouri, se hallan abatidas por los temporales.

Durante la celebración de las fiestas del Día de Gracia destruyó el temporal numerosas casas y las líneas telegráficas y telefónicas. Resultaron 70 muertos y más de 200 heridos.

La iglesia de Banoville quedó totalmente destruida y la rotura de los cables produjo numerosos incendios, sembrando gran pánico.

En San Francisco las lluvias torrenciales inundaron la construcción subterránea ahogándose catres obreros.

**Detención de comunistas**

Dicen de Londres, que dos los jefes comunistas de Java han sido detenidos.

Se considera dominado el movimiento.

PERPEN

**Espectáculos**

**En Cervantes**

Función para esta noche por la compañía Aguirre y Bardem:

Estreno del juguete cómico en tres actos, «La familia es un estorbo».

**Cine Variedades**

Películas para esta noche.

En dos partes, «Aguacit Aguacilado» y en seis partes, «La vuelta a la vida».

**CAIDA CASUAL**

Ayer tarde ingresó en el Hospital, donde recibió asistencia facultativa, un individuo llamado Domingo Navarro Solbas, de 35 años, habitante en la calle de Aristóteles número 13.

El lesionado presentaba la fractura completa de la pierna derecha por su tercio medio, que se produjo al dar una caída por la pendiente de la calle en que habitaba.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

**Dr. J. Esteban Navarro**

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
 CONDE DE OPALIA 22 PRAL.

**A. Ramírez Sanchez**  
 MEDICO ESPECIALISTA  
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
 Obispo Orberá, 24

**NODRIZAS**

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentar y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

**Preparación completa**

para las próximas convocatorias de Correos y Telégrafos.

Informes: don Joaquín Rodríguez Boti, oficial de Correos, y don José Chicano Ruiz, oficial de Telégrafos.

Las clases se inaugurarán el día 1.º de Diciembre.

**Esponjas, Plumeros, Gaminzas, "Jabón Chimbo"**

Lo mejor y más barato lo vende la DROGUERIA PERFUMERIA EUGENIO DE BUSTOS  
 Calle de Granada, 35 y 37.  
 TELEFONO, 32

La experiencia demuestra  
que los chocolates y dulces

**Matias López**

Son los mejores del mundo  
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Aceite para motores DIESEL Y SEMI-DIESEL



EL MEJOR para toda clase de motores  
su uso prolonga la vida de los mismos

DE VENTA en ALMERIA: LUIS GAY  
Gerona, 22.  
S. A. ROMERO, Paseo del Príncipe, número 10.

**SE GANA DINERO**

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único  
establecimiento

**MADRID**  
DEL  
**HOTEL DE VENTAS**  
34 ATOCHA 34

Entrada libre

Lea usted 'La Crónica Meridional'

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

**VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS**

AGENTES EN ALMERÍA

**SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO**

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



**Compañía Transatlántica de Barcelona**

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Diciembre, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

y el día 8 de Enero el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 2.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 85 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de MÁLAGA el día 4 de Diciembre el

P. de SATRUSTEGUI

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y se la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle de General Segura, 2 ba os

**LA TRIBUNA**

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el maximun de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

**LA TRIBUNA**

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. — MADRID.

**Dr. SERAFIN TORRES**

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

**FAJAS Y CORSES**

JUANA NAVARRO y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetoria está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del general Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.

**Hiperacigil**

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías, vómitos, náuseas, indigestiones, debilidad estomacal, saburras, disenterias y engorres para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.